

洛阳慈善简报

第 13 期（总第 183 期）

洛阳市慈善联合总会宣传部

2024 年 3 月 6 日

编者按：市促进慈善事业高质量发展工作专班召开工作推进会。会上，5 家单位作了先进典型发言。现将市中心医院党委委员、副院长蔡华章同志的发言转发如下，供参考借鉴。

慈善医疗救助 彰显社会责任

2021 年 9 月，在市慈善联合总会的指导与支持下，市中心院设立了“洛阳市中心医院医疗救助项目（基金）”。目的是汇聚社会爱心力量，救助严重影响身体健康、家庭幸福的疾病患者，减轻他们的经济负担，展现公立医院的社会责任。自基金成立以来，由院党委牵头，医院全员参与，利用各种机会和渠道宣传慈善文化，动员、引导有意愿有能力的企业、社会组织和爱心人士积极参与到医疗救助公益慈善事业中来。同时，建立健全各项规章制度和救助审批流程，不断完善公立医院济危助困、扶残帮弱的社会功能，医院社工部负责慈善基金捐赠登记，及时整理记录捐款档案，建立了信息库，对基金进行严格管理监督，所有支出均报送市慈善联合总会审批。

截至目前，市中心医院医疗救助项目基金共收到来自

308家社会各界爱心企业及个人捐赠款项593.235万元。基金救助范围涵盖急性白血病、异基因造血干细胞移植、先天性心脏病等32个救助病种，受益患者404人，救治金额达443.9万元。其中，嵩县一对2岁多的双胞胎姐妹诗言、诗语，患有先天性心脏病，因特殊原因未依法登记户口，跟随年事已高且没有固定经济来源的爷爷生活。得知市中心医院有慈善救助基金后，爷爷带着两个孩子来我院心脏大血管外科咨询就诊，经审核后，市中心医院救助基金和心外科自筹慈善资金（有福荫、清然、海宁等基金）决定实行联合救助，由心外科陈兴澎主任带领团队为两姐妹实施房间隔缺损修补术，孩子恢复良好顺利出院，医院兑现了不花一分钱给孩子治好病的承诺。还有患有急性髓系白血病的贾女士，两个幼子正在上学，在外打工的丈夫是家庭唯一经济支柱，东拼西凑举债为贾女士完成了异基因移植后，又出现了严重消化道反应和慢性排异，需要多种药物治疗，花费巨大，贾女士一度想要放弃治疗，得知医院成立了慈善基金，贾女士提出了申请，很快收到了慈善救助款，解了燃眉之急，现在状态良好。

在医院救助的患者中，有连一个鸡蛋都要让来让去的贫困家庭；有母亲患有精神病，1岁多基本没洗过澡的患儿；有体重不到2公斤的小宝宝；有与奶奶相依为命但心灵手巧的聋哑姑娘雯雯；还有脑瘫的患儿小宁……救助了一个患者，就挽救了一个家庭，通过两年多的实践与探索，收获了满满

的感恩与信任，看到一张张康复出院的笑脸，也更加坚定了做好救助基金项目的决心与信心。

施仁不辍，行善不止。慈善帮扶宛若一缕穿越阴云的阳光，让贫困患者得到救助，感受到了社会的温暖。在下一步工作中，市中心医院将以公立医院的使命担当，积极响应市慈善联合总会的号召，坚持“以救促募，以募保救”的募救工作理念，传播慈善文化、深化慈善意识、扩大慈善影响力，努力营造崇尚慈善、参与慈善的氛围，让人道、博爱、奉献的“红十字”精神扎根于每一位中心医院人心中，为促进区域医疗卫生事业发展，建设和谐洛阳、慈善洛阳贡献爱心和力量。

编辑：李晓瑜 **审核：**王琰 **签发：**段卓奇

本期送：市委书记江凌，市委副书记、市长徐衣显，市委副书记、政法委书记杨骁，市人大常委会主任李保国，市政协主席孙延文，市委常委、秘书长王军，市委常委、副市长张玉杰，市委常委、统战部部长韩治群，副市长王国辉，市政协原主席杨炳旭，各县（区）区委书记、县（区）长，市促进慈善事业高质量发展工作专班成员单位，市慈善总会副会长，各县区慈善会，市委办信息室，市政府办信息科

（共印 70 份）